

为兑现一句承诺 自筹资金自办公司

湖北女子为儿子同学办演唱会

为兑现一句承诺,历时近一年,她为儿子的同学完成了开演唱会的梦想。

她是导演、幕后、美工、主持人……租场地不能对个人,她注册公司;没有

观众,她网上召集天南海北的知音。她的坚持,化成年轻人逐梦的翅膀。

如今,她为孩子们办的第二场演唱会又将举行,更多的音乐爱好者将登上这个平凡女人打造的舞台。



↑刘国敏在演唱会上当主持,中间是向汪海,右为曹子靖

→演唱会上两个小伙子认真表演



电话里的一句承诺

今年45岁的刘国敏是湖北襄阳人,嗓音洪亮,做事泼辣。她清晰记得2018年6月8日这一天发生的事情。

那一天,她出差到山东烟台。火车上,她接到正在长江职业学院戏剧影视表演专业读大一的儿子曹子靖的电话。儿子说,他的心情不好,因为他最好的朋友参加选秀意外落选了。“妈妈,他真的很有才华,只差一个舞台而已。”

在火车的哐当哐当声中,看着窗外飞逝的田野,刘国敏好像看到了自己消逝的青春和梦想。她为儿子高兴,能看到别人的闪光点,也为儿子的好友心酸。

她对儿子说:“你把这个同学的电话给我。”在火车上,她给儿子的同学向汪海打电话,一谈就是一个多小时。最后,刘国敏说:“阿姨我给你办一场演唱会。”

“当时我很开心,刘阿姨

不仅安慰鼓励我,还说给我办演唱会,我既感激又震惊,但还是不敢相信。”向汪海说。

向汪海把这个消息告诉自己的母亲。母亲说:“你听听就算了,她和你不沾亲不带故,不要当真,你也不要给阿姨压力……”

事实上,向汪海和曹子靖并不是同班同学。两人住在同一宿舍,向汪海学的是表演艺术声乐专业。

一个人的筹委会

一场演唱会能有多难?刘国敏起初想得有些简单。找个场子布置下,再找点人来捧场,也花不了多少钱。

事实并非如此。场地出租不对个人,刘国敏第一关就碰壁。那就开公司!2018年12月18日,刘国敏的蓝方思传媒公司注册成功。

有了公司,进入正式洽谈阶段。最初,她瞄准了襄阳有名的襄阳剧院。可是,一两千人的场子,租金得两三万元,要是人坐不满也尴尬。第一方案否决,她几乎找遍了所有能办活动的地方。有人建议她去襄州区行政中心看看。

这个建议,让她有了坚持下去的决心。襄州区行政服务中心一负责人被她感动,不

仅为她留下档期,还减免了场地费。

既然是音乐会,那还得有乐队。为了保证效果,光唱歌也不行,还得来点舞蹈,那么,还缺舞蹈编排老师。还有灯光、摄影、LED人员……

随着事情的推进,投入不断增加。刘国敏粗略算了下,办演唱会花了3万多元。

其实,刘国敏的经济情况并不宽裕。她和丈夫离异,一个人带孩子,自己做微商。尽管如此,她还是坚持兑现承诺。

2019年夏天,刘国敏奔走在火热的日头下。她将自己筹备演唱会的过程发布在朋友圈、网络上,也引来了一些网友的关注。

筹备就绪,她印了800张票,送给亲朋好友。刘国敏不好意思给邻居送票,结果邻居得知她为别人孩子圆梦后,还帮她发票邀请观众。

演唱会当天,向汪海的妈妈从荆门赶来,有人捐款买来鲜花放在座位上,襄州区几所中学的师生也来了,两名残疾人网友坐着轮椅带着孩子赶来观看……

2019年8月18日,名为“翅膀”的演唱会如期举行。那一晚,曹子靖和好朋友向汪海一起走上舞台表演了第一个节目《护花使者》,感谢好心人像花朵一样呵护他们。3个小时20个节目,舞台上的他们闪闪发光。



环卫工歌迷的感动

向汪海看起来腼腆,甚至说话还有点脸红。3月中旬,笔者来到襄州民发广场,看到正在街头深情唱歌的向汪海时,他却神采飞扬、星范儿十足。一曲唱罢,还和围观的观众互动。

这得益于2019年那个暑假的磨练。向汪海说,为了保障演唱会的效果,他们选择走上街头唱歌。

曹子靖还记得,2019年7月5日是他们街唱的第一天。当时很紧张,怕没人捧场,便提前邀熟人去看。“唱之前担心被喷,唱完后又怕冷场。各种心情在交织,特别复杂。”他说。

第一天,他们在浩然广场街唱,事先制作了广告,观众可以扫码进粉丝群。一天下来,他们发现,浩然广场的老年人多,扫码的人少,第二天就换到了襄州民发广场三号门。

炎热的夏夜,两个小伙子带上吉他和话筒在路人的异样

眼光下开始表演。曹子靖是土生土长的襄州本地人,最怕小时候的同学认出自己,但唱过几次之后,就慢慢放开了。

刘国敏也去看孩子们街唱。有一次,向汪海刚唱完歌,人群中一个女孩激动得向身边的伙伴大呼:“唱得跟林俊杰一模一样啊。”一打听才知道,这个女孩在广场上的写字楼上班,她是听到歌声后特地跑下来的。

向汪海记忆更深的是,有一位民发广场的保洁阿姨,50多岁,每天晚上扫完地,就在那里静静地听,很少说话。有一次,他们收拾东西要离开时,阿姨的一句话深深打动了向汪海,她说:“虽然我只是一个扫地的,但是我也爱音乐,从你们的歌声里,我听懂了你们的热爱。”

后来,通过街唱扫码进粉丝群的人增加到近400人,最后几乎全部去演唱会捧场了。

献给妈妈的演唱会

演唱会结束了,孩子们的感情更深了。向汪海也因为这场演唱会作出了新的职业规划。

“一个外地人,在陌生的城市不仅得到同学妈妈的支持,还有那么多素不相识的人的支持,让我对襄阳有了一种特别的情感。”向汪海说。

大学毕业后,向汪海和曹子靖商量,两个人准备在襄阳创业。

有了创业的想法,两个人分头努力。2020年下半年,曹子靖去江西景德镇UCN纪录片工作室学习专业拍摄技术,向汪海为了精进唱功,到安徽六安的酒馆做了2个月的驻唱。二人相约,学成归来一起做自己的工作室。

2021年11月,两人如约再次相聚在襄阳,这一次,向汪海还邀请了另一位好兄弟——武汉音乐学院通俗演唱编导专业毕业的郑旭东来到襄阳。

他们一起租了房子,成立“TLVOCAL音乐工作室”。郑旭东是向汪海的荆门初中同学,从小就学小提琴;向汪海则

在初中学会了弹吉他,高中学会了弹钢琴;曹子靖会打架子鼓,三个小伙伴组合起来就是一支小乐队。在B站上,向汪海的个人号“林托龙”粉丝也噌噌涨。

工作室里,曹子靖负责拍摄、剪辑视频,搞自媒体,另外两个同学负责音乐教学,曾在襄阳市区小北门街边教课,现在把所有精力投入到线上教学。

办完第一场演唱会的刘国敏大受鼓励。有人提议:“能不能把在武汉音乐学院就读的或者热爱音乐的襄阳籍孩子组织起来,再办一场演唱会。”刘国敏当下动了心,从去年开始,她就开始筹划,在2022年底前办第二场演唱会,地点就在襄阳剧院。向汪海相信“第二场会更好,现在我们有即兴创作能力,原创能力。”

而第二场演唱会的名称,孩子们暂定为“妈妈咪呀——献给妈妈的爱”。刘国敏说:“这些孩子都是为了梦想而努力的人,我能帮就帮一下。我在别人那里也曾得到过温暖与鼓励,为什么不把它传递出去呢?”

据楚天都市报